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ΘΕΜΑ: Σχετικά με τις συμβάσεις των εργαζομένων γενικών καθηκόντων στα σχολεία της
Χίου.
ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.674/12-03-2018 ΑΝΑΦΟΡΑ.   
        

Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή κ. Ν.
Μηταράκη, σας πληροφορούμε τα εξής:

Το  Υπουργείο  Εργασίας,  έχοντας  στόχο  να  αντιμετωπίσει  το  πρόβλημα  της  ανεργίας  με
προστασία  των  εργασιακών  δικαιωμάτων,  σχεδιάζει  προγράμματα  που  ανταποκρίνονται
ταυτόχρονα στις δυνατότητες του εργατικού δυναμικού και τις ανάγκες της παραγωγής. Τα
προγράμματα του Υπουργείου Εργασίας δεν αντιμετωπίζουν το σύνολο των ανέργων με τον
ίδιο  τρόπο  και  για  το  λόγο  αυτό  απευθύνονται  σε  διακριτές  ομάδες  ανέργων  -σκληρός
πυρήνας της ανεργίας με κοινωφελή εργασία, νέοι πτυχιούχοι με προγράμματα σε δυναμικούς
κλάδους της οικονομίας κ.α. Ο τρόπος αυτός μας επιτρέπει όχι μόνο να δημιουργήσουμε νέες
θέσεις  εργασίας αλλά ταυτόχρονα να συμβάλουμε στον μετασχηματισμό του παραγωγικού
μοντέλου.   

Η  νέα  γενιά  προγραμμάτων  κοινωφελούς  εργασίας  απευθύνεται  στον  σκληρό  πυρήνα  της
ανεργίας που αποδεδειγμένα δε βρίσκει δουλειά στον ιδιωτικό τομέα. Αφορά δηλαδή στους
μακροχρόνια ανέργους, ανέργους μεγάλης ηλικίας, με χαμηλά τυπικά προσόντα και με πολύ
χαμηλό εισόδημα. 

Η διόγκωση της μακροχρόνιας ανεργίας τροφοδοτεί την αποθάρρυνση των ανέργων και την
επακόλουθη έξοδό τους από το εργατικό δυναμικό. Έχει διαπιστωθεί ότι: (α) υπάρχει υψηλός
κίνδυνος ο μακροχρόνια άνεργος να παραιτηθεί από τη διαδικασία αναζήτησης εργασίας και
(β) οι πιθανότητες πρόσληψης ενός ανέργου από μία επιχείρηση μειώνονται όσο αυξάνεται ο
χρόνος παραμονής του εκτός εργασίας. Πέραν των αρνητικών επιπτώσεων που προκαλεί η
μακροχρόνια ανεργία στον ίδιο τον άνεργο, η υπερσυγκέντρωση μακροχρόνια ανέργων οδηγεί
παράλληλα σε μαρασμό την τοπική οικονομία και στην επιδείνωση των κοινωνικών συνθηκών. 

Η  νέα  γενιά  προγραμμάτων  αποσκοπεί  στην  υποστήριξη  της  διαδικασίας  επαναφοράς  του
ανέργου στον χώρο της εργασίας, συνδυάζοντας την αναβάθμιση του γνωστικού του επιπέδου
με την προσφορά μιας θέσης εργασίας σε μετρήσιμα κοινωφελή έργα για την τοπική κοινωνία.
Συνεπώς αποτελεί το πρώτο «σκαλί» για την επιστροφή του ανέργου στην αγορά εργασίας.

Πέρα από το κοινωνικό αποτύπωμα των εν λόγω προγραμμάτων, βασική προϋπόθεση είναι να
υλοποιούν ξεχωριστά έργα με αρχή μέση και τέλος, και όχι να καλύπτουν πάγιες και διαρκείς
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ανάγκες. Συνεπώς η διάρκεια του προγράμματος ορίζεται στους 8 μήνες κατά την υπ’ αριθμ.
6.15107/5.12840 ΚΥΑ (3975/2016), αυξημένη κατά 3 μήνες από τους 5 μήνες που ήταν στο
παρελθόν.

Επιπλέον, η δυνατότητα της κατάρτισης που προσφέρει το πρόγραμμα υποστηρίζει την δράση
της  απασχόλησης  βοηθώντας  τους  ωφελούμενους  να  αποκτήσουν  νέες  δεξιότητες  και  να
αναβαθμίσουν το βιογραφικό τους.

Σας  ενημερώνουμε  επίσης  πως  το  επόμενο  διάστημα  θα  προκηρυχθεί  νέο  Πρόγραμμα
Κοινωφελούς Εργασίας 8μηνης διάρκειας που θα απευθύνεται σε 30.455 ανέργους και το οποίο
θα υλοποιηθεί σε Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας, 276 Δήμους και 13 Περιφέρειες της χώρας. Για
την Χίο έχουν παραχωρηθεί 160 θέσεις μέρος των οποίων μπορεί να κατανείμει ο Δήμος σε
έργα που θεωρεί κρίσιμα για τον σχεδιασμό του, ανάμεσα στα οποία δύναται να είναι και
δράσεις διάρκειας 8 μηνών που αφορούν τα σχολεία της περιοχής εμβέλειάς του. 

                                                                           
                                                                 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                      

 

                                              ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ
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